

市领导调研我市重点项目建设

本报讯 (记者 张俊军) 4月20日,市领导刘建发先后来到我市重点项目——广益工业遗产保护利用项目、曹操高陵项目,了解项目建设情况,现场解决存在问题,督促项目建设高质量推进。

在广益工业遗产保护利用项目建设现场,刘建发了解建设和开发情况,查看工业遗迹展示,详细了解项目停车场建设、景区绿化和管理等问题。

刘建发指出,要加强管理,稳妥推进停车场建设,有效利用现有道路做好交通疏导工作。要进一步加强绿化,提升景区质量,为小镇增色添彩。要形成旅游环线,着力丰富业态发展,既要体

现悠久历史,又要做好品质服务,增强游客吃住行游购娱的体验感、满意度。

曹操高陵项目已完成高陵本体保护与展示工程、高陵保护与展示工程、智慧化安防技防工程、环境控制项目等建设,即将正式对公众开放。

刘建发现场了解开馆筹备情况。他强调,要保护利用好宝贵文化遗产,科学运营,合理增加餐饮、服务等配套设施,进一步拉动消费服务,促进旅游服务等产业发展。要加强对人力资源配置,推动博物馆持续发展。要做好周边绿化,营造庄重氛围,提升项目的整体环境水平。要精雕细琢,进一步完善各项准备工作,确保按时高标准开馆。

2023年安阳市直机关工会工作暨观摩交流会议召开

本报讯 4月20日,安阳市直机关工会联合会在市中级人民法院组织市直机关“五星级工会”观摩交流并同步召开2023年工作会议,全面总结2022年市直机关工会工作,对2023年工作进行安排部署。

本次观摩交流围绕“工会规范化建设”主基调,制定“六有”内容,聚焦“五好”目标,进一步严格市直机关工会组织建设、队伍建设、制度建设和经费管理。充分发挥“五星级工会”的模范带头作用,带动市直机关工会提素强能、责任落实、改革创新,通过找差距、补短

板、强弱项,着力推动机关工会工作标准化、程序化、规范化,聚力提升机关工会组织力、战斗力、凝聚力、号召力和向心力。

会议强调,市直机关各级工会组织和工会干部要在思想上深学争优、在目标上实干争效、在实践上敢于争先,全面激发担当作为干事创业活力,进一步凝聚市直机关工会主力军磅礴力量,引导激励职工群众在推动安阳经济社会发展的主战场建功立业,在新时代新征程上展现新作为,开创市直机关工会工作新局面。(张栋 秦保军)

中华字都 传承弘扬

第五届“华夏文字节”主会场活动在殷墟考古文旅小镇举行

本报讯 (记者 张俊军) 谷雨之时,汉字之始。4月20日正值谷雨,第五届“华夏文字节”主会场活动在殷墟考古文旅小镇举行,来自全国各地的众多殷商文化大家、甲骨文爱好者和我市部分甲骨文特色学校中小学生300余人参加活动。北京、香港、福州、成都、加拿大多伦等全球30多个城市同步举办分会场活动。

本次文字节由中国殷商文化学会、中国历史研究院甲骨文研究中心、中国文字博物馆、安阳师范学院、甲骨文明世界文化之旅研究院主办,以“甲骨文明文化向往中华字都 传承弘扬”为主题,通过茶礼、朗诵、《少年说·中国》甲骨文明传习营授旗、甲骨文明研学基地授牌仪式等形式展示甲骨文明的悠久历史及深远影响,展现了甲骨文深厚的

历史文化底蕴及独特的文化魅力,宣传中华优秀传统文化,为我市打造“中华字都”贡献力量。

活动现场,中国殷商文化学会秘书长、中国社会科学院历史研究所副研究员任斌代表中国殷商文化学会全体理事,再次倡议设立国家性文字节,旨

在促进世界文化交流、文明互鉴。

“传播甲骨文化,讲好中国历史,为实现中华民族伟大复兴贡献力量是我们当代人的责任。”中国殷商文化学会副会长、中国历史研究院甲骨文研究主任徐义华表示,“文字是智慧果、是彩虹桥、是生产力、是共同体、是时空港,我们将全力推动殷商文化传承发展,进一步促进中华优秀传统文化走向世界,在国际舞台更好讲述中国故事。”

用数字科技焕活汉字源头

“了不起的甲骨文”小程序上线

本报讯 (记者 李婧瑜) 4月20日,“了不起的甲骨文”小程序上线发布仪式在安阳师范学院举办。该小程序通过故事性引入、游戏化互动、社交化分享等方式吸引公众了解甲骨文及汉字的演变,实现了甲骨文在数字空间的传承。

一片甲骨绵延文脉不息,这些刻在龟甲兽骨上的文字,演变成金文、篆书、隶书、楷书……书写了一部中华文明史,一代代甲骨文研究者为破解古老文明密码而矢志不渝,而前沿数字技术的加入,为“甲骨文数字焕活”提供了新的助力。

2022年12月,腾讯与安阳师范学院甲骨文信息处理教育部实验室牵手,启动“人机协同”助力甲骨文破译与传承活化合作。经过4个月的合作,同时跟市文物局、中国文字博物馆、中国社会科学院考古研究所安阳工作站协同

推进,实现“了不起的甲骨文”小程序发布上线,成为“甲骨文数字焕活”专业、实用、有趣的网络载体。

发布会上,安阳师范学院、市文物局、市教育局、中国文字博物馆、腾讯SSV数字文化实验室多家参与单位负责人现场致辞,并对小程序的使用方法进行展示介绍。“了不起的甲骨文”小程序所使用的甲骨文高质量数据,源自世界上现有资料最齐全和最权威且可免费使用的甲骨文数据平台之一的“殷契文渊”,既可以为公众提供参与甲骨文传承活化的互动平台,也可以帮助专家学者进行甲骨文保护研究。

发布会后,“甲骨文数字焕活”研讨会召开。会议围绕古文字与人工智能、“甲骨文数字焕活”总体思路、算法助力甲骨文焕活、甲骨文活化利用等重要议题展开。

安阳市融媒体中心 报纸发行工作获殊荣

本报讯 近日,由全国报纸自办发行协会组织的以“推进媒体深度融合、改革创新转型发展”为主题的2023年全国报纸自办发行协会年会在浙江省嘉兴市举行。来自全国各地的百余家媒体单位的社长、总编辑齐聚一堂,共商报纸自办发行的创新与发展。

全国报纸自办发行协会是由中央和国家机关工委主管、中国记协业务指导、民政部批准注册的国家级社团。在这次年会上,安阳市融媒体中心发行部被评为2022年度全国报纸自办发行先进单位,赵建忠同志荣获“全国报纸自办发行先进单位”称号。(安美)

安阳市“傲龙汽车”(杜献波)集资诈骗案核准登记公告

在安阳市“傲龙汽车”以及杜献波处参与集资人员没有参加核准登记的,请于2023年5月20日之前到北关分局刑侦大队(戏院街3号)进行核准登记,逾期不再办理,后果自行承担。

联系电话:18738218887

安阳市北关区杜献波诈骗案专案组
2023年4月20日

新时代 新征程 新伟业

山乡人盛情迎客

□本报记者 刘剑昆 文/图

“人在画中游,画从山间来。妙笔生花地,最美绘画人。”4月18日,在林州太行大峡谷经营艺境太行写生基地的程振宇在微信朋友圈中发出一组师生在山村写生的照片,并激情赋诗一首。

春暖花开后,程振宇的写生基地迎来了一批又一批写生的学生,他和他的团队忙得不亦乐乎。他写诗,为美丽的家乡点赞,为外来的师生点赞。他写诗,表达的是林州人盛情迎客的喜悦心情。

中午时分,红旗渠青年洞下,浊漳河岸边,红旗渠集团经营的红立方酒店内食客络绎不绝,上下楼层皆客满。酒店负责人张万强告诉记者,从3月15日开始,酒店基本上天天客满,接



食客如云的桃花嫂子面馆

待的大部分是团体预订用餐和住宿,近一个月接待了3万人次。酒店有60名员工,但现在忙不过来,最近从周边雇佣了20多名厨

艺好的村民帮厨。

4月19日中午,游览桃花谷的游客纷纷走进石板岩镇桃花洞村的桃花嫂子面馆。“桃花嫂子”申兰英

同十几名员工一起忙碌着,一声声热情的招呼透着山乡人的热情,端茶倒水、炒菜、擀面条,一切都是条不紊。游客酒足饭饱之后,申兰英才从厨房里“解脱”出来,她对记者说:“旅游火爆,游客猛增,但我们有经验,员工都是熟练工,山里人以诚相待。”

苍溪四季酒店坐落在石板岩镇的苍溪花街,游客依窗开门即可尽赏峡谷小镇的山水与风情。该酒店经理张书浩正带人检查房间的安全与卫生。近期,他们为了服务好旅游,在总公司红旗渠集团的支持下打造夜市经济,打造彩虹桥、网红船、喷泉,增加和改造客房,酒店内外都焕然一新,处处是风景。

“五一小长假到了,我们盛情迎客。”张书浩热情满怀地说。

旅游专车穿越山城入画来

□本报记者 郭荣

“花6块钱坐公交车逛山城,山城美如画,我们的心情也美滋滋的。”4月19日,退休工人侯成学带着老伴儿宋桂英乘坐公交车到画家村——林州市石板岩镇高家台村游玩,他们一路欣赏美景,一路拍照摄像。

公交车一路驶过蜿蜒流淌的红旗渠、中华古板栗园、渠畔游园……放眼望去,春意盎然,处处是美景。记者了解到,为便于广大游客到石板岩镇和太行大峡谷景区休闲、观

光、游览,林州市开通了汽车站至石板岩镇高家台村、西乡坪村的旅游公交车专线,每天发4个班次。截至目前,该旅游公交车专线已服务游客2.6万人次。3月18日,林州市已恢复石板岩镇桃花谷景区至高家台村旅游公交车的运行,每30分钟发一班车,截至目前,已服务写生学生3.1万余人。

提到旅游专车,就不得不提“红旗渠号”红色旅游专列。2月11日,“红旗渠号”红色旅游专列首发,运行2个多月以来,成为一座“可移动的林州文旅展馆”和服务广大游客

温馨出游的“移动之家”,受到乘客一致好评。

林州籍在江苏创业的冯奥文体验过“红旗渠号”红色旅游专列后说:“红旗渠站、‘红旗渠号’红色旅游专列,有颜值、有品质。林州旅游真精彩!”

林州市交通运输部门为了更好地完善配套服务,开设了红旗渠火车站至红旗渠青年洞旅游专车、红旗渠火车站至太行大峡谷旅游公交车专线,周五、周六、周日各发一班车,截至目前,已服务游客5000余人次。

安阳国际院士专家产业创新中心揭牌

(上接第1版)

袁家健代表市委、市政府向各位专家对安阳经济社会发展的关心支持表示感谢,并简要介绍了我市市情,重点介绍了我市在科技创新、人才引进等方面政策和成效。他表示,下一步,我市将立足工作实际,以“双百工程”为抓手,聚焦关键重点,聚焦产业发展,进一步深化产学研融合,不断深化与北京中科老专家技术中心的合作,持续推动资源互享、优势互补、发展互助、共

赢互惠。他真诚希望,各位专家院士发挥各自优势,为安阳技术创新和产业发展“把脉问诊”、出谋划策,帮助链接更多先进技术、高端人才、优质资源,携手推动更多科研成果在安阳转化落地。

座谈会上,首批20个科技项目进行了正式交接。

市委常委、组织部部长杨炯主持揭牌仪式和座谈会。市人大常委会副主任、电子信息产业集群群链长杜建勋,副市长王新亭参加了上述活动。

市科协六届五次全委会议召开

(上接第1版)要持续推进科协系统全面深化改革,巩固深化事业单位重塑性改革,高标准落实改革任务,不断提升基层科协的组织力。

会议要求,要创新方法举措,不断提升工作质效。突出党建引领,实施党建强会,推动党的组织和党的工作“双覆盖”,助推党建与业务融合发展;要善于借力打力,借势造势,紧贴高质量发展要求,创造性地借力省市决策部署、

政策红利“搭台唱戏”,确保科协工作刚性落实;要围绕“拼经济”十大攻坚战,找准工作切入点和突破口,积极融入高质量发展的大盘子,以科协工作“小切口”服务全市转型发展“大战略”。

会议要求,要突出能力建设,自觉对标“能力作风建设”目标要求,深化管党治党强保障,强化服务意识练本领,夯实人才队伍,努力开创工作新局面。

市领导赴林州市调研

全过程人民民主基层示范点建设工作

(上接第1版)

林州市人民检察院是全过程人民民主市级创建示范点。走进检务大厅,徐家平认真了解相关情况,对该院将全过程人民民主贯穿司法活动全过程的探索实践给予高度评价。她强调,检察机关是国家法律监督机关,必须在法治轨道上深化落实、保障促进全过程人民民主。要不断丰富人民群众参与、监督检察工作的方法和载体,让人民群众在每

一个司法案件中感受到公平正义;要牢牢把握新形势新要求,加大公益诉讼办案力度,依法保护未成年人合法权益,切实将为民司法落实到为民服务中。

调研期间,徐家平一行还到姚村镇三孝村查看了生态湿地、清洁家园和绿化建设情况,就打造新业态、建设新农村与当地负责同志深入交流,并赴瓦日铁路红旗渠站和林州市红旗渠公共服务中心进行了实地考察。

全市政研工作暨智库换届工作会议召开

(上接第1版)坚持不懈地抓紧抓好抓出成效。要聚焦重点,围绕重大部署、阶段任务、民生关切、重点工作,把特色做得更足,把亮点擦得更亮,打造更多可复制、可推广的安阳方案、安阳模式。

要提升能力,多层次、多渠道调查了解情况,掌握全面、真实、准确的第一手材料,践行“深、实、细、准、效”的调研要求。要强化保障,完善制度机制,建好

政研智库,培养骨干队伍,当好市委“智囊团”“思想库”,努力为全市经济社会高质量发展辅政献策。

会议宣读了市委政研智库特约研究员名单,并向政研智库特约研究员颁发了聘书。市工信局、龙安区、汤阴县3家单位作了交流发言。会议还邀请省政研室专家围绕调查研究工作进行了专题培训。

全市审计工作会议召开

(上接第1版)

王朴强调,各级各有关部门要加强领导,落实责任,把牢政治属性,自觉站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度坚持和加强党对审计工作的领导;要加强沟通协调,推动各类监督用足用好审计成

果,确保审计权威高效;要提高审计效能,深入实施“六大行动”,全面提升审计服务水平;要加强自身建设,以“三立”要求为根本遵循,打造高素质、专业化的审计干部队伍,以高质量审计监督服务全市经济社会高质量发展。

让我们满怀信心踏上复兴之路

(上接第1版)

刘胜利要求,要坚定文化自信,以源远流长的优秀传统文化为滋养,以博大精深的殷商文化为鼓舞,以历久弥新的红旗渠精神为激励,汲取踔厉奋发的力量,在新征程上续写发展新奇迹。

刘胜利强调,要把准方向,永远跟党走,不断增强做中国人的志气、骨气、底气。要砥砺意志,锤炼作风,在风雨中壮筋骨、在磨砺中长才干。要学好本领,担当重任,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。